

匯控涉助客逃稅24億 葛霖成箭靶

英國皇家稅務及海關總署(HMRC)一項調查發現，一家由匯控擁有的瑞士私人銀行內，有6,000個英國戶口涉嫌逃稅，涉及逾2億英鎊(約24.4億港元)稅款。影子財相萊斯利表示，匯控不斷爆出醜聞，促請有關人士應立即澄清，矛頭直指匯控前主席、現任英國貿易及投資國務大臣葛霖(見圖)。

匯控一名前員工2009年從銀行盜取大批客戶資料，其後轉交HMRC，包括多名英國個人、企業和信託基金客戶。據兩名資深稅務調查員透露，每個戶口平均逃稅數萬英鎊。HMRC三周前憑資料，成功將地產巨鱷尚利入罪，後者承認欠交43萬英鎊(約525萬港元)遺產稅。

分析指，英國富豪的瑞士存款總額達1,200億英鎊(約1.47萬億港元)，當中60億英鎊(約733億港元)存於匯控瑞士分行。匯控回指未有鼓勵存戶逃稅，並強調繳稅是客户責任。

RBS不當銷售賠2.87億

蘇格蘭皇家銀行(RBS)被愛爾蘭商人阿加入稟控告不當銷售利率掉期產品，雙方上週達成和解。RBS同意賠償3,000萬歐元(約2.87億港元)，並代對方支付約100萬歐元(約956萬港元)訟費，賠償額創同類案件歷來最高，分析指本案將鼓勵投資者向銀行索償。



■《觀察家報》/《星期日泰晤士報》

全面援西需6萬億 英智庫稱無可能

英國權威智庫「開放歐洲」(Open Europe)發表報告指，目前歐盟對西班牙銀行業的援助方案，明顯沒有效用，但若要全面援西，無論在經濟或政治上都是「不可能的任務」，涉及金額更將多達6,500億歐元(約6.21萬億港元)。

「開放歐洲」假設西國將像希臘、愛爾蘭及葡萄牙一樣，停止向市場融資3年而估算。報告估計，由現在至2015年中，西國需要5,420億歐元(約5.18萬億港元)援助，銀行業額外需1,000億歐元(約9,561億港元)，地區政府則要200億歐元(約1,912億港元)。

僅吊命最多1年

「開放歐洲」研究主管稱：「地區政府問題不會令西國財政崩潰，但會阻礙中央改革及緊縮。」他又說，當前最可能情況是以1,550億歐元(約1.48萬億港元)貸款援西，並由歐洲央行提供更多流動性，「但最多只能延命半年至一年。」

高盛資產管理主席奧尼爾表示，解決西債危機全看德國及歐洲央行，如德國堅拒發行泛歐債券，或應即時解散歐元區。

■《星期日電訊報》/《紐約時報》

民望差距收窄至1.7% 9月料成轉捩點

美大選百日決勝 奧羅叮噹馬頭



2012 美國總統大選

距離11月美國總統大選尚餘100天，最新民調顯示，現任總統奧巴馬支持率為46.8%，仍領先共和黨候選人羅姆尼1.7%，但差距較月初的3.6%大幅收窄。調查顯示，約8%選民仍未下定主

意，奧羅兩人在決勝關鍵遊離州份互有領先，奧巴馬能否成功連任，未來數月經濟發展仍是關鍵。分析認為，爭持不下的形勢最快到9月美國勞動節後才能突破。

奧營在剛過去的週末於全國舉辦4,600項造勢活動，羅姆尼則展開參選以來首次外訪，希望提升國際形象，集中火力改善外交事務的弱點。奧羅10月將在3場辯論中短兵相接，曾任兩黨總統顧問的政治分析師格根估計，兩人會在當月3日首場辯論中激辯經濟政策，「將是超過50年來最決定性的辯論。」

1/3選民未揀定成暗湧

兵家必爭之地包括科羅拉多、佛羅里達、俄亥俄、密蘇里及弗吉尼亞等約8州。雖然只有少於1/3選民仍舉棋不定，但美國以選舉人票定勝負，部分州份的少數選民仍可隨時逆轉結果。

在俄亥俄州，羅營雖連月展開廣告攻勢，有選民仍只知羅姆尼是信奉摩門教的富翁。紐約大學教授登特表示，該州選民最搖擺不定，「很多人既認為奧巴馬的表現不如理想，但亦覺得羅姆尼不能勝任總統。」

《華盛頓郵報》及美國全國廣播公司上週公布，只有36%美國人有信心奧巴馬能改善經濟，相信前企業家羅

姆尼的則有43%；另有43%受訪者認為奧巴馬表現「負面」，32%更評價「非常負面」。奧巴馬提倡重建經濟基礎及向富人徵收更多稅項；羅姆尼則認為對手干預太多，應讓路予自己的小政府方針。

奧個性討喜 羅難救經濟

奧巴馬雖在振興經濟及改善失業率方面差強人意，但《今日美國報》與蓋洛普調查顯示，受訪民眾認為他的「討喜度」為60%，遠拋離羅姆尼的30%。分析指，民眾認為奧巴馬個性較吸引，或是他仍能保持領先的原因；羅姆尼的高級策略師紐豪斯則指，「吸引力不能挽救經濟和中產階層。」

■美聯社/法新社/《華盛頓郵報》/《洛杉磯時報》

■進入大選前百日倒數，奧巴馬(左)與羅姆尼(右)的支持度迫近。美聯社



羅式外交有姿勢無實際

林嘉朗

美國大選臨近，兩位候選人奧巴馬及羅姆尼在各項議題上加倍針鋒相對。羅大陣批評奧巴馬振興經濟不力，外交事務上亦致力與奧巴馬劃清界線，但「羅式外交」是否真能帶來新氣象？

纏繞華府近10年的伊拉克戰爭於前年被奧巴馬叫停，令候選人少了一個重要交手議題，奧巴馬與前總統布希在伊戰上針鋒相對的場面再難復見。羅姆尼頻頻抨擊奧巴馬以提醒選民：他將採取不同的外交策略。然而，這種「分歧」只是換湯不換藥的掩眼法。

以布希參選時為例，曾批評時任總統克林頓與俄羅斯過從甚密，當選後卻與俄總統普京稱兄道弟；又如奧巴馬雖不齒布希的反恐政策，當選後亦未全盤推翻。

因此不論奧羅誰主白宮，美國未來仍難以無人戰機追剿「基地」殘餘勢力，在伊朗核問題上亦以制裁為主；若敘利亞政府在美國換屆後仍未倒台，羅姆尼仍會繼續走奧巴馬舊路，暗裡支援反對派。

羅姆尼聲稱以強硬手法，解決中美在貿易不公及知識產權議題的爭端，但受美國以至全球經濟下滑威脅，他會否不惜以經濟作賭注，與中國這個貿易伙伴「硬撼」？

羅姆尼處處展現與奧巴馬「不同」，但在外交以至本土經濟議題上，都是批評以外細節欠奉，是選民難以相信他更勝任總統的原因。



環球點評

簽法案加強美以合作



羅補救失言 訪以國打中東牌

美國共和黨總統候選人羅姆尼昨日訪問以色列，與素有交情的總理內塔尼亞胡會面並發表演說。他早前訪英時失言，質疑倫奧是否準備充足，引起英國不滿及輿論炮轟，料他此行圖透過聚焦中東與以色列議題挽回失地。

除內塔尼亞胡外，羅姆尼昨日亦會見總

統佩雷斯及反對派領袖。他亦會見了巴勒斯坦總理法耶茲，但未有會晤自治政府主席阿巴斯。

奧巴馬處理以巴問題一直未有成果，且多番向以國施壓，令後者不滿。羅姆尼希望藉展示親以立場，爭取猶太裔選民支持。他亦主張應加強制裁伊朗，並支持以

國藉「自保」為由，於必要時出兵伊朗。不過，他的親以態度令巴勒斯坦擔心。

白宮為抗衡羅姆尼，週五搶先宣布簽署法案，加強美以民事及軍事合作，並提供巨額軍事援助。羅姆尼今日於耶路撒冷舉行酒店籌款會，並可籌得逾100萬美元(約776萬港元)。

■美聯社/路透社

會晤內塔尼亞胡



被諷為「小丑」槍手



藉「小丑」槍手諷奧 右翼組織捱轟

美國科羅拉多州戲院槍擊案餘波未了，有右翼組織上週在公路旁豎立電子牌，將總統奧巴馬的外交政策與殺人魔霍姆斯相提並論，引起強烈反響。有人在社交網站facebook開專頁聲討，認為此舉褻瀆遇難者。而槍擊案中身受3槍幸存的孕婦莫澤，前日流產，令死者增至13人，包括其

6歲女兒韋羅妮。

電子牌位處愛達荷州考德威爾市一條公路，由反奧巴馬組織Ralph Smeed Foundation資助，左邊為霍姆斯頭像，寫道：「在戲院用步槍殺12人，觀眾落荒而逃」；右邊為奧巴馬相片，寫道：「外交政策令數千人犧牲，卻贏得諾貝爾和平

獎。」

當地民眾直斥電子牌內容越界，基金發言人克萊門茨解釋，原意是吸引各界關注海外戰爭的惡果，為無辜喪命的阿富汗人發聲，而非諷刺奧巴馬「有精神病」。

■《星期日郵報》/英國《星期日太陽報》

與妻出席倫奧開幕式



日俄爭議島談不攏 互贈貓狗留伏線

日本外相玄葉光一郎(大圖左)前日到訪俄羅斯索契，會晤總統普京(大圖右)。普京為致謝日本送贈秋田犬，許諾回贈一隻西伯利亞貓。但雙方在北方四島(俄稱南千島群島)的分歧未見彌合跡象。

玄葉這次應普京邀請，為日外相時隔10年首次訪俄。日本選任命前首相森喜朗為日俄商談北方四島問題的特使，對玄葉此行充滿期待。玄葉與普京及俄外長拉夫羅夫當日前後舉行的會談中，雖達成針對爭議島繼續對話的共識，但分歧仍大。玄葉在會談中對俄總理梅德韋杰夫本月到訪北方四

島之一的國後島表示遺憾，拉夫羅夫在會後記者會上表示：「俄領導人今後也會前往相關島嶼視察。」

玄葉打「人道牌」促解決

共同社報道，玄葉強調「願為日俄經濟關係發展而合作」，希望參與薩哈林近海的石油天然氣開發項目「薩哈林-3」。他更打「人道牌」稱，二戰後1.7萬島民「被單方面強制離開」北方四島，領土問題應盡快解決。

玄葉此行帶上一隻具代表性的「秋田犬」送給普京，普京說聽說秋田縣知事喜歡貓，故回贈一隻西伯利亞



■普京承諾送出的同種西伯利亞貓。

貓。但對北方四島爭議，普京指「希望繼續探討能接受的解決方案」，同意在9月召開亞太經合組織(APEC)峰會期間會晤野田。 ■中通社



希削支未達標 恐9月破產

希臘政府為換取下一筆續命貸款，已同意國際債權人提出的大部分緊縮措施，但仍欠115億歐元(約1,100億港元)才達標。德國在對希臘議題上日趨強硬，財長朔伊布勒昨日表示，對希臘援助案「難有妥協空間」，又指希沒有充分履行削減赤字責任，是咎由自取；若9月出爐的審計報告顯示希削減不力，國際或將叫停援助，迫使希臘破產。

以總理薩馬拉斯為首的希臘聯合政府今日會繼續討論削減支方案，考慮以設定退休金上限、押後退休年齡、削減社會福利或公務員薪酬等，湊足明年及後年的削減總額。薩馬拉斯上週曾列出一系列政策，但各黨未達共識。

「三巨頭」歐盟、歐洲央行及國際貨幣基金組織(IMF)對希臘能否如期削減赤字抱懷疑態度，有官員更透露，希或須再重組債務，但對面臨西意破產威脅的歐元區來說，將百上加斤。「三巨頭」專家小組原定月底離開雅典。但有希臘官員透露，小組或留守至政府落實新一輪削減支。 ■路透社/美聯社/彭博通訊社